

## 小记者新闻理论培训结束

寒假系列活动正在筹备中 更多精彩 敬请期待



□晚报记者 王俊祥 文/图

本报讯 “什么是新闻？”“你心目中的记者是什么样的？”“采访之前要做哪些准备？”昨日下午，周口中悦·上尊三楼多功能厅座无虚席，近200名本报小记者专心聆听了新闻理论公开课。至此，市区2000多名小记者先后接受了新闻培训。在人生旅途中，他们首次与新闻零距离接触。

在连日来的培训课上，小记者了解了当一名小记者的职责和应具备的条件，以及新闻的概念、基本要素，新闻与作文的区别等。本报工作人员提醒，经过培训的小记者应该

迅速进入角色，尽快投入“实战”，大胆尝试练习采访。校园内外，每天都会发生很多有意义的事情，包括突发事、新鲜事、高兴事、感人事、难办事。只要留心观察、积极采访、认真写作，都有机会把发生在自己身边的新闻报道出去，通过《小记者报》这一平台让更多的读者阅读、关注自己采写的新闻作品。

小记者在采访活动中，可能要采访一些领导、老师或叔叔、阿姨等人。面对这些长辈，小记者们大可不必紧张，因为长辈们会很宽容地接受小记者，对小记者的采访很欢迎，愿意回答小记者提出的问题。这时候，小记者们只需大胆亮相，简单介绍身份，说明来意，再

提出问题就可以了。在学校，小记者的采访对象绝大多数都是同校的同学，这时候，最容易紧张的，恐怕不是小记者自己，而是某一位被采访的同学。这时候，小记者应该善于帮助采访对象调节情绪，放松一下。

本学期接近尾声，寒假就要来到，为丰富小记者假期生活，本报小记者活动中心目前正在抓紧策划、筹备一系列小记者活动，请大家耐心等待。此外，为配合学校期末考试，本周不再安排小记者活动，请大家安心复习备考。



## 小记者采访装备全部发放

本报讯 1月23日，市纺织路小学近百名周口晚报小记者领到了自己的一套采访装备。至此，全市近5000名小记者的采访装备已全部发放。

发放仪式上，该校校长梁辉对小记者提出殷切期望，他说，学校是学生成长的摇篮，而小记者活动是培养学生综合能

力的一个平台，更是学校校园文化建设的一个主阵地。《小记者报》为同学们开辟了全面成长的阵地，搭建了自主发展的平台。希望小记者们在这里参与体验、学会采访、勤奋写作、了解社会、锻炼能力，丰富童年生活。

(吴坤 文/图)

周口六一路小学  
邀作家阿慧做讲座

本报讯 1月23日下午，周口六一路小学会议室气氛热烈，掌声不断，我市青年作家阿慧正在为该校老师做一场题为《阅读、写作和行走》的精彩讲座。这次讲座极大地激发了该校老师读书、写作的热情。

(黄清花)

## 优秀小记者风采

## 小记者活动改变了我

2014年，我加入了晚报小记者队伍，为了做一名合格的小记者，我力争不错过每一次参加活动的机会。

记得第一次参加快乐换物活动时，我的体验是那样的新奇。我拿着用不着的物品去交换自己心爱的宝贝。这样的活动既节约又环保，还能增进大家的友谊，并且让我的社交能力得到了锻炼和提高。

亲子活动更是让我忘不了，孩子们和家长一起跳绳、滚铁环等，其乐融融。让我

感受最深的是亲子绑腿跑，那是一项需要配合的运动，有的家长为了给孩子争第一，奋不顾身地往前冲，却狠狠地摔倒在地，但又很快地爬起来，向终点冲刺；有的家长为了保护孩子，几乎是抱着孩子在跑……这次活动对我最大的感受，就是父母对孩子那份浓浓的爱意。

园艺场的真人CS训练也让我特别难忘。那次活动不仅锻炼了我吃苦耐劳的精神，还让我领悟到团队协作互助的重要

性，大家只有团结一心，才能把事情做得更出色。

每一次小记者活动都让我有不同的感受，也让我不断地成长，让我从一个内敛胆小的女孩，渐渐地变成了一个自信大方、积极向上的孩子。

2015年，我又毫不犹豫地加入了小记者，我热爱这个职业，我会更加努力，我会做得更好。



小记者:郭恬恬 编号:150479  
学校:周口李庄小学四(3)班  
爱好:绘画、阅读